FATTORIZZAZIONE DI UN POLINOMIO

Raccoglimento a fattor comune totale
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SCOMPOSIZIONE DI UN POLINOMIO IN FATTORI

(c — 2y (a + 2b) — (x — 2y)* (ay — 3bx) — (x — 2y)” Bax — 4by).

(2x+3y—z)(2¢z+b+1)+(2x+3y—z)(%a— %b+3)—(2x+3y—z)(a—3b).

a’x?(x + 1)2(%xy+2x—3y) + (-1 —x)zazxz(%xy—ZX—Zy) + Lax(1 + %) (x — ).

(2 + 3b)(x> — 2xy + 1) — (24 + 3b)(x — 39)* + (—2a — 3b)(2x — y)°.
(mx — my? ) + (x —y° ) — (2x — 29°).

(ax + b2 (2xy — x>+ 292) + (b + ax)* Bx — y)” + (ax + b)y(b + ax)].

3 3
?(xZ_yZ)_ %(4}(2_43)2)2; (%a—b) (x-|—2y)—(b— %a) (D 5y

x+1P@—26) — (x+12@x—2b+a)— (—x — 1P (36— 5a) + (x + 1)* (bx — b).

II. - Scomporre in fattori i seguenti polinomsi, mediante successivi raccoglimenti:

am +bm+5a+5b; a’+alta+1l; a>+a’P—ab—b; ab—b*—am+bm.
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2+ 2y +ax +ay; 3ax+3bx+ay +by; Tax — Tbx + 2ay — 2by.
[x+9)2+a); @a+b)Bx+7y); (@—56)(Tx+ 2y)]

ac—bc+ad—bd; y>+ay—by—ab; 35+ab+5a+7b.
[@ = b)c+d); (@a+y)y—5); (a+ 7+ 5)]

3ap + 4bp + 3aq + 4bg; 6ab® + 5a + 6b* +5; a’b —ab® +ac —bc.
[(p +q)(3a + 4b); (a + 1)(6b* +5); (a — b)(ab + ¢)]

. xly P = = xy?; 3x — x> +x2—3; 2mx+tmy—y— 2.

[ +92)y —x); B —x2)x—1); 2x+9)m—1)]

. 82— 12x2+ 2 —3; 4x?— 20wy + 3x — 15y; 8am — bm + 8an — bn.

[(2x — 3)(4x? + 1); (x — 59)(4x + 3); (82 — b)(m + »)]

56x2 — 40xy + 63wz — 45yz; 90x? — 25xz — 288xy + 80yz; 98 — 112xy + Txz — 8yz.
G oyl %20 HRv— 520k 1oy {ix — & )lde +a

(62 — %) = 5%2 + 5x; x(2ep —y)? — (2% —x)°. Bbe Dl Sl e =1 al




